



# 邵阳晚报



## 风清气明时 鲜花寄哀思

记者 伍洁

本报讯 4月5日,清明节,太阳拨开层层云雾照耀大地,市民分别来到市区最大的两个公墓——大祥区雨溪公墓和北塔区大山岭陵园,为已故的亲人祭扫。

当天上午9时许,北塔区茶元头乡大山岭陵园里,陵园工作人员在墓区的各个入口用喇叭宣传禁放鞭炮的限令,倡导市民鲜花祭祀故人。为了提供人性化服务,陵园准备了一些水桶和抹布,免费供有需要的市民使用。墓区内虽然扫墓的人群络绎不绝,但是现场秩序井然。

上午10时30分,大祥区雨溪公墓祭扫人员达到高峰,开园短短4个小时就迎来8000多人次。墓区内人们拿着鲜花、香烛等祭祀用品来到墓碑前追悼已故的亲人。雨溪公墓管理所的22名工作人员化身交通

疏导员、安全巡视员和林地防火员,分布在9个片区维持秩序。一队工作人员在门口疏导车辆停靠,严防扫墓群众把鞭炮带上山;另一队工作人员在山上用喇叭宣传文明祭祀的注意事项,并到各个墓区巡查,防止发生火灾和纠纷。

在长沙工作的吴先生清晨带着妻儿开车来到雨溪公墓祭奠已故的父亲。他首先在公墓门口买了一大束黄菊花放到父亲墓碑前,然后用毛巾轻轻地擦拭父亲照片上的尘埃,最后全家人依次鞠躬祭拜。“用鲜花替代鞭炮祭扫故人既美观又环保,同时也能让孩子传承这种文明祭扫方式。”吴先生说。

雨溪公墓管理所所长曾雄洲介绍:“自从邵阳创建全国文明城市以来,市民文明素质有了较大提高,许多市民今年清明扫墓自觉不购买鞭炮,用鲜花代替纸钱和香烛,墓区的空气质量越来越好,禁炮宣传员的工作压力越来越小了。”记者在墓区观察了近半个小时,未听到公墓区域有鞭炮声,用鲜花和花圈代替纸钱祭奠的市民越来越多。



市民将购买的鲜花和花圈放在故人的墓碑前。

腾讯派红包啦

扫码送20元话费红包  
百款软件流量免费用



清明祭英雄

缅怀表追思



4月3日,洞口县高沙镇400多人来到该镇抗日烈士陵园,深切缅怀300多名长眠于此的抗日英烈。

谢定局 付强 曾林吉 摄影报道

## 百余知青 缅怀先烈

记者 刘波 实习生 沈璐

本报讯 “红花无情笑春风,青山有幸埋忠骨。”4月4日9时30分,大祥区松坡公园烈士陵园,清明扫墓活动正在进行。

在邵阳市知青之家的组织下,我市部分知青和来自北京、上海、深圳、长沙等地回乡祭祖的知青,共计116人一起来到这里祭奠革命先烈。

缅怀先烈活动在肃穆、庄重的氛围中进行。全体知青肃立奏唱国歌,并向革命烈士三鞠躬,表达了对革命先烈的敬仰之情,知青代表分别宣读祭文、向烈士们敬献花圈。老知青邹志平还介绍了革命烈士的英雄事迹,勉励大家要缅怀先烈,牢记历史,珍惜当下,奋发图强,报效祖国;然后瞻仰革命烈士纪念碑。紧接着,党员知青们在鲜红的党旗下,齐声重温《入党誓词》。

活动后,知青们又继续上山,植树造林。植树后分为5个小组,沿途捡拾垃圾。

我们的节日